

Statement on All Party Meeting of 19th June 2020

June 20, 2020

19 ਜੂਨ, 2020 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸਰਬ ਪਾਰਟੀ ਮੀਟਿੰਗ ਬਾਰੇ ਬਿਆਨ

20 ਜੂਨ, 2020

ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੁਆਰਾ ਕੱਲ੍ਹ ਸਰਬ ਪਾਰਟੀ ਮੀਟਿੰਗ (APM) ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਟਿੱਪਣੀ ਦੀ ਤੋੜ ਮਰੋੜ ਕੇ ਵਿਆਖਿਆ ਦੇਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਭਾਰਤ ਅਸਲ ਕੰਟਰੋਲ ਰੇਖਾ (LAC) ਦਾ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਦਾ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਜਵਾਬ ਦੇਵੇਗਾ। ਦਰਅਸਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਪਿਛਲੇ ਸਮਿਆਂ ਅੰਦਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਜਿਹੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੀ ਅਣਦੇਖੀ ਦੇ ਉਲਟ ਭਾਰਤੀ ਫੌਜੀ ਹੁਣ LAC ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਲੰਘਣਾ ਦਾ ਫੈਸਲਾਕੁਨ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜਵਾਬ ਦੇਣਗੇ।

ਸਰਬ ਪਾਰਟੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਇਸ ਵਾਰ LAC ਉੱਤੇ ਚੀਨੀ ਫੌਜਾਂ ਵਧੇਰੇ ਸੰਖਿਆ ਵਿੱਚ ਆਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆ ਵੀ ਇਸਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੀ ਹੈ। LAC ਉੱਤੇ ਹੋਈ ਉਲੰਘਣਾ ਬਾਰੇ ਇਹ ਗੱਲ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਹੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ 15 ਜੂਨ ਨੂੰ ਗਲਵਾਨ ਵਿਚ ਹੋਈ ਹਿੰਸਾ ਦਾ ਕਾਰਨ ਚੀਨੀ ਪੱਖ ਵੱਲੋਂ LAC ਦੇ ਪਾਰ ਢਾਂਚੇ ਸਿਰਜਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸਨੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਕਰਨ ਤੋਂ ਨਾਂ ਕੀਤੀ ਸੀ।

ਸਰਬ ਪਾਰਟੀ ਮੀਟਿੰਗ ਅੰਦਰ ਹੋਏ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀਆਂ ਟਿੱਪਣੀਆਂ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਗਲਵਾਨ ਵਿਖੇ 15 ਜੂਨ ਨੂੰ ਹੋਈਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ 20 ਭਾਰਤੀ ਫੌਜੀਆਂ ਦੀ ਜਾਨ ਚਲੀ ਗਈ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਾਡੇ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਫੌਜੀਆਂ ਦੀ ਬਹਾਦਰੀ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਥੇ ਮੌਜੂਦ ਚੀਨੀਆਂ ਦੇ ਮਨਸੂਬੇ ਕਾਮਯਾਬ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦਿੱਤੇ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਇਹ ਬਿਆਨ ਕਿ LAC ਦੇ ਸਾਡੇ ਪਾਸੇ ਕੋਈ ਚੀਨੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਫੌਜੀਆਂ ਦੀ ਬਹਾਦਰੀ ਦੇ ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਬਣੇ ਹਾਲਾਤ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸੀ। 16 ਬਿਹਾਰ ਰੈਜੀਮੈਂਟ ਦੇ ਫੌਜੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਸਦਕਾ ਚੀਨੀ ਪੱਖ ਵੱਲੋਂ ਢਾਂਚੇ ਸਿਰਜਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਨਾਕਾਮ ਹੋਈ ਅਤੇ ਉਸ ਦਿਨ LAC ਉੱਤੇ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਵੀ ਨਾਕਾਮ ਹੋਈ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਸ਼ਬਦ "ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਾਤਭੂਮੀ ਦੇ ਬਹਾਦਰ ਪੁੱਤਰਾਂ ਨੇ ਚੰਗਾ ਸਬਕ ਸਿਖਾਇਆ" ਸਾਡੇ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਫੌਜੀਆਂ ਦੇ ਵਤੀਰੇ ਅਤੇ ਕਦਰਾਂ ਕੀਮਤਾਂ ਦਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਅਰਥਪੂਰਨ ਸੰਖੇਪ ਰੂਪ ਸਨ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਅੱਗੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਕਿਹਾ, "ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਫੌਜੀ ਸਾਡੀ ਸਰਹੱਦਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਕਸਰ ਬਾਕੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਗੇ।"

ਭਾਰਤੀ ਇਲਾਕਾ ਕਿਹੜਾ ਹੈ, ਇਹ ਗੱਲ ਭਾਰਤ ਦੇ ਨਕਸ਼ੇ ਤੋਂ ਸਾਫ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਪ੍ਰਤੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਅਤੇ ਦ੍ਰਿੜਤਾ ਨਾਲ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿਸੇ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ੇ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ, ਸਰਬ ਪਾਰਟੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵਿਸਥਾਰ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਕਿੰਜ ਪਿਛਲੇ 60 ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ 43,000 ਵਰਗ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਇਲਾਕਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹਾਲਾਤ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਵੱਲੋਂ

ਛੱਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਹ ਦੇਸ਼ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਾਕਫ਼ ਹੈ। ਇਹ ਗੱਲ ਵੀ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿ ਇਹ ਸਰਕਾਰ LAC ਉੱਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਇੱਕਤਰਫਾ ਤਬਦੀਲੀ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਦੇਵੇਗੀ।

ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ ਜਦੋਂ ਸਾਡੇ ਬਹਾਦਰ ਫੌਜੀ ਸਾਡੀਆਂ ਸਰਹੱਦਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਇਹ ਮੰਦਭਾਗੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਨੋਬਲ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਬੇਲੋੜਾ ਵਿਵਾਦ ਖੜ੍ਹਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਬਿਪਤਾ ਦੇ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਰਬ ਪਾਰਟੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਫੌਜੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸਪਸ਼ਟ ਸਮਰਥਨ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੀ ਮੁੱਖ ਭਾਵਨਾ ਸੀ। ਸਾਨੂੰ ਪੂਰਾ ਯਕੀਨ ਹੈ ਕਿ ਮਨਘੜਤ ਪ੍ਰਚਾਰ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਏਕਤਾ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇਗਾ।

ਨਵੀਂ ਦਿਲੀ

20 ਜੂਨ, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.